
     

  

 
 

 

 

 

TO TITLE/REG. A VEHICLE 
MINNESOTA DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY 

 

 

 

 

VALIDATION AND OFFICE USE 

ONLY 

Driver and Vehicle Services Division 
BRAINERD LICENSE OFFICE
623 NW 4th ST, Brainerd, MN 56401

 

 

FOR CENTRAL OFFICE USE ONLY 

 
   

A 
PURCHASER(S) 

OWNER(S) 

MUST 
COMPLETE 

Vehicle  
Information 

 

PURCHASER(S) 

Information 
OWNER(S) 

DATE OF PURCHASE NEW PREVIOUS PLATE NUMBER YEAR MONTH YEAR 
EXPIRATION 

DATE 

DVS CENTRAL OFFICE USE ONLY 

MODEL YEAR MAKE BODY/MODEL TYPE COLOR 
CODE 

BODY ROOF 

TRUCKS/TRAILERS 

DOT# EMPTY WEIGHT # AXLES 

VEHICLE IDENTIFICATION NUMBER You may disclose my information for any use in response to 

requests for my individual driver or motor vehicle record. 

r You may disclose my personal information for bulk distribution for 

surveys, marketing or solicitations. 

  

  

 

DATE OF BIRTH 

DATE OF BIRTH 

STREET ADDRESS CITY COUNTY STATE ZIP CODE 

DAYTIME TELEPHONE NUMBER MINNESOTA COUNTY OR OTHER STATE WHERE VEHICLE IS KEPT 

B 

PURCHASER(S) 

OWNER(S) 

MUST 
COMPLETE 

IS THIS VEHICLE SUBJECT TO SECURITY AGREEMENT(S)? YES NO IF YES, COMPLETE SECTION B. 
FIRST SECURED PARTY (PRINT NAME) DATE OF LOAN 

FOR ADDITIONAL SECURED PARTIES, 
ATTACH COMPLETED FORM PS2017 

STREET ADDRESS CITY STATE ZIP CODE 

C 

SELLER(S) 

MUST 
COMPLETE 

AND 

SIGN 

ODOMETER DISCLOSURE STATEMENT. I (WE) CERTIFY THAT THE ODOMETER DAMAGE DISCLOSURE STATEMENT. TO THE BEST OF MY KNOWLEDGE THIS VEHICLE 

HAS HAS NOT (CHECK ONE) SUSTAINED DAMAGE, EXCLUSIVE 
NOW READS (NO TENTHS) MILES AND TO OF ANY COSTS TO REPAIR, REPLACE OR REINSTALL AIR BAGS AND 

OTHER COMPONENTS THAT WERE REPLACED DUE TO DEPLOYMENT OF 
AIR BAGS, IN EXCESS OF 70 PERCENT ACTUAL CASH VALUE. 

THE BEST OF MY KNOWLEDGE THE ODOMETER MILEAGE IS: 

ACTUAL MILEAGE 

IN EXCESS OF ODOMETER’S MECHANICAL LIMITS 

NOT ACTUAL MILEAGE – WARNING ODOMETER DISCREPANCY 

ASSIGNMENT: I (WE) CERTIFY THAT THIS VEHICLE IS FREE FROM ALL SECURITY INTERESTS. I (WE) WARRANT TITLE AND ASSIGN THE 

REGISTRATION TAX AND VEHICLE TO THE PERSON(S) NAMED ABOVE. 

SELLER’S PRINTED NAME(S) DATE OF SALE 

SELLER’S ADDRESS DEALER LICENSE # 

X 
ALL SELLER’S SIGNATURE(S) 

D 
PURCHASER(S) 

OWNER(S) 

MUST 

COMPLETE 

AND 

SIGN 

PURCHASER’S MOTOR VEHICLE SALES TAX DECLARATION BASE VALUE OR 

GROSS WEIGHT: 

$ 

1. FULL PURCHASE PRICE $ 

2. LESS TRADE-IN ALLOWANCE 

COMPLETE ITEM NO.6 

REGISTRATION PERIOD 

FROM THROUGH 

3. NET PURCHASE PRICE 

4. % OF LINE 3 

5. LESS TAX PAID TO ANOTHER STATE $ 

NET SALES TAX DUE 

I DECLARE 
THIS TAX 
EXEMPTION 
CODE: 

PRORATE ACCOUNT # 
(Sales tax due when registered) 

I (WE) CERTIFY I (WE) ARE OF LEGAL AGE, HAVE PURCHASED THIS TOTAL DUE $ VEHICLE SUBJECT TO LIENS SHOWN AND NO OTHER. THIS VEHICLE 

IS AND WILL CONTINUE TO BE INSURED WHILE OPERATING UPON 

THOUT PROPER OWNERSHIP/TRANSFER DOCUMENTS 
THE PUBLIC STREETS AND HIGHWAYS. THE VEHICLE WILL BE 
OPERATED IN COMPLIANCE WITH THE LAWS THAT APPLY TO ITS 

(e.g., OUT-OF-STATE CERTIFICATE OF TITLE), NO 
MINNESOTA TITLE WILL BE ISSUED. 

CLASS OF REGISTRATION. I (WE) HAVE RECEIVED A COPY OF THIS 

 APPLICATION AND ALL OF MY (OUR) DECLARATIONS ARE TRUE AND X CORRECT. IF APPLICABLE, I (WE) HAVE KNOWLEDGE OF STATE AND 
FEDERAL REGULATIONS APPLICABLE TO COMMERCIAL VEHICLE DATE 
OPERATION, MINNESOTA STATUTES, CHAPTER 221, PUBLIC SERVICE 
COMMISSION RULES 1 THROUGH 48 AND CODE OF FEDERAL 
REGULATIONS, TITLE 49, PARTS 390 THROUGH 399, AND IF A X TRANSPORTER OF HAZARDOUS MATERIALS, CODE OF FEDERAL 

REGULATIONS, TITLE 49, PARTS 171 TO 199. 
SIGNATURE(S) ALL PURCHASERS/OWNERS MUST SIGN DA 

I PS2000- 35 (04/11) 

- over - 
 

YEAR PLATE NUMBER 

YEAR YEAR VALIDATION STICKER NUMBER 

WEIGHT STICKER NUMBER/MOTORCYCLE ENGINE NUMBER 

LAST, FIRST, AND MIDDLE NAME DRIVER’S LICENSE NUMBER / DEALER NUMBER 

ADDITIONAL PURCHASER(S)/OWNER(S) LAST, FIRST, AND MIDDLE NAME DRIVER’S LICENSE NUMBER 

U
S
E
D  

REGISTRATION TAX +   
PLATE FEE     
ARREARS TAX     
    
    
PUBLIC SAFETY VEHICLE FEE   
TRANSFER TAX     
TITLE/TRANSFER FEE     
MOTOR VEHICLE SALES TAX   
LATE TRANSFER PENALTY  

 
  

SUB­TOTAL  
$   

STATE/DEPUTY FILING FEE   
 

   
    
    
  

CHANGE OF GROSS VEHICLE WEIGHT 

TIME OF 
CHANG
E 

HOURS 

DATE OF   
CHANGE 

  
DATE   
CHANGE 

  EXPIRES 

CHANGE OF WEIGHT AND/OR CLASS 

  
FROM TO 

 

MAKE

 

PLATE NUMBER

 
6. TRADE-IN WAS 

MODEL YEAR 

MN DEALER LICENSE #   
MN SALES TAX ACCOUNT #   
INTERNAL REVENUE CODE # (IRC)   

 

 

 

    

 

 

   
 

       
 

 
 

 
 

      

                  

   

   

       
 

    

    

 

      

        

   

  
  

  

  
  

 
    
 

 
 

 
 

  

  

  

 

   
 

   
 

  

    

    

http://3.net/


   

 

PURCHASER(S) A VEHICLE ACQUIRED BY A MINNESOTA RESIDENT IS SUBJECT TO TAX AS SOON AS THE VEHICLE IS OPERATED ON A MINNESOTA STREET OR 
HIGHWAY. AN AUTOMOBILE BROUGHT INTO MINNESOTA BY A NON-RESIDENT MUST BE REGISTERED WITHIN 60 DAYS; HOWEVER, IF THE 
FOREIGN STATE VEHICLE IS NOT CURRENTLY REGISTERED, THE VEHICLE MUST BE REGISTERED IMMEDIATELY. TAX FOR THE NON-RESIDENT IS 
COMPUTED FROM THE APPLICATION DATE OR 60 DAYS AFTER THE VEHICLE IS BROUGHT INTO MINNESOTA, WHICHEVER IS FIRST. TAX ON A 
TRUCK IS DUE AND COMPUTED FROM THE APPLICATION DATE OR THE DATE THE VEHICLE IS BROUGHT INTO MINNESOTA, WHICHEVER IS FIRST. 

OWNER(S) 
MUST 

COMPLETE 
WHEN: 

E 
REGISTERING A 
VEHICLE FROM 

ANOTHER STATE 

DATE THIS VEHICLE FIRST 

BROUGHT INTO MINNESOTA 

THIS VEHICLE 

WAS 

NEW USED 

WERE YOU A MINNESOTA RESIDENT 
AT THE TIME OF PURCHASE? 

Y E S  NO 

F 
UNDER LEGAL 

AGE 

I CERTIFY BY MY SIGNATURE I HAVE PURCHASED THE VEHICLE DESCRIBED ON THIS APPLICATION. CHECK APPROPRIATE 

BOX. 

I AM 17 YEARS OLD AND HAVE COMPLETED AN I AM AN EMPLOYED, EMANCIPATED MINOR AND I HAVE A MINNESOTA 
DRIVER’S LICENSE APPROVED DRIVER TRAINING COURSE. 

I AM 17 YEARS OLD AND A HIGH SCHOOL GRADUATE. 
WHEN I WAS A RESIDENT OF A FOREIGN STATE, I WAS THE DULY REGISTERED 

OWNER OF THE AUTOMOBILE OR TRUCK DESCRIBED ON THIS APPLICATION 
(COMPLETE SECTION E). 

PURCHASER(S) 

 

BY LAW, THE TYPE, AND IN SOME CASES THE USE, OF YOUR VEHICLE DETERMINES WHICH REGISTRATION CLASS (PLATE) IS PROPER. THE FOLLOWING IS A BRIEF 
DESCRIPTION OF THE LAW WHICH APPLIES TO THE CLASSES OF REGISTRATION. PLEASE CHECK THE BOX CORRESPONDING TO THE PROPER CLASS FOR YOUR 
VEHICLE. 

OWNER(S) 
MUST COMPLETE 

VEHICLE CLASS EXPLANATION OF REGISTRATION CLASSES 
TYPE 

AUTOMOBILE AND STATION WAGONS 

PASS ALL PASSENGER AUTOMOBILES AND VANS, STATION WAGONS, AMBULANCES AND HEARSES. ALSO ALL PICKUP TRUCKS WITH A MANUFACTURER’S RATED CAPACITY OF 

3/4 TON OR LESS. 

BUSES 

BDU DULUTH TRANSIT BUS BY CHARTER BUS IC INTERCITY BUS 

2C BUS OPERATED IN CITIES OF LESS THAN 70,000 POPULATION SB BUS USED EXCLUSIVELY FOR TRANSPORTING STUDENTS (MUST BE INSPECTED PRIOR TO 
REGISTRATION) 

MOTORCYLES AND MOPEDS 

M ALL MOTORCYCLES, MOTORBIKES, MINIBIKES AND MOTORSCOOTERS. ENGINE NUMBER REQUIRED ON FRONT OF FORM. 

MP ALL MOTORIZED BICYCLES, WHICH DO NOT EXCEED 50 CUBIC CENTIMETERS OR 2 BRAKE HORSEPOWER. 

RECREATIONAL 

RV SELF-PROPELLED VEHICLE IS A VEHICLE WITH PERMANENTLY INSTALLED LIFE SUPPORT SYSTEMS DESIGNED TO BE USED FOR TEMPORARY LIVING QUARTERS WHILE ENGAGED IN RECREATIONAL OR 
VACATION ACTIVITIES WHICH USES THE PUBLIC STREETS OR HIGHWAYS INCIDENTAL TO SUCH ACTIVITIES AND IS NOT USED AS THE RESIDENCE OF THE OWNER OR OCCUPANT. AT LEAST FOUR OF THE 
FOLLOWING LIFE SUPPORT SYSTEMS MUST BE PRESENT, TWO OF WHICH MUST BE 1, 2 OR 3. 

1. COOKING WITH LIQUID PROPANE GAS SUPPLY. 2. POTABLE WATER SUPPLY INCLUDING SINK AND FAUCET. 3. SEPARATE 110-125 VOLT ELECTRICAL POWER SUPPLY. 4. HEATING OR AIR 
CONDITIONING SEPARATE FROM VEHICLE ENGINE. 5. REFRIGERATOR – ELECTRIC OR PROPANE. 6. TOILET – SELF-CONTAINED OR CONNECTED TO A PLUMBING SYSTEM. 

RL TOWED VEHICLE USED FOR TEMPORARY LIVING QUARTERS WHILE ENGAGED IN RECREATIONAL OR VACATION ACTIVITIES WHICH USES THE PUBLIC STREETS OR HIGHWAYS INCIDENTAL TO SUCH 
ACTIVITIES AND NOT USED AS THE RESIDENCE OF THE OWNER OR OCCUPANT. LIMITED TO TRAILERS UP TO 102” IN WIDTH AND 45’ IN LENGTH. 

TRAILERS 

ST ALL SEMI-TRAILERS PERMANENT PLATE. 

CT TRAILER WITH A GROSS WEIGHT OF MORE THAN 3,000 POUNDS (EXCEPT THOSE REGISTERED IN THE B (UTILITY), RECREATIONAL, FARM OR SEMI TRAILER CLASSES) OR AN EQUIPMENT DOLLY USED TO 

TRANSPORT THE OWNER’S CONSTRUCTION MACHINERY, EQUIPMENT, IMPLEMENTS AND OTHER OBJECTS USED ON A CONSTRUCTION PROJECT, BUT NOT TO BE INCORPORATED IN OR TO BECOME A PART 

OF A COMPLETED PROJECT. 

FT FARM TRAILER WITH A GROSS WEIGHT IN EXCESS OF 10,000 POUNDS DRAWN BY A PASSENGER AUTOMOBILE OR FARM TRUCK. USED EXCLUSIVELY FOR TRANSPORTING AGRICULTURAL PRODUCTS 

FROM FARM TO FARM AND TO AND FROM THE USUAL MARKET. MAY BE REGISTERED ON AN ANNUAL OR QUARTERLY BASIS. 

B TRAILER WITH A MAXIMUM GROSS WEIGHT OF 3,000 POUNDS (EXCEPT THOSE REGISTERED IN THE RECREATIONAL OR FARM CLASSES). PERMANENT REGISTRATION. 

(NOT PLATED) PARK TRAILER (USED FOR TEMPORARY LIVING QUARTERS) Exceeds 8-1/2' IN WIDTH BUT IS NO LARGER THAN 400 SQ. FT. (NOTE: PARK TRAILERS NOT USED ON THE HIGHWAYS DURING THE CALENDAR 
YEAR SHALL BE TAXED AS MANUFACTURED HOMES). 

(NOT PLATED) MANUFACTURED HOMES ANY TRAILER OR SEMI-TRAILER WHICH IS DESIGNED, CONSTRUCTED AND EQUIPPED FOR USE AS A HUMAN DWELLING PLACE, LIVING ABODE OR LIVING QUARTERS. THE 
MANUFACTURED HOME IS 320 SQ FT. OR MORE WHEN ERECTED ON SITE. 

TRUCKS CHECK HERE IF VEHICLE IS A TRUCK-TRACTOR 

T † GROSS WEIGHT TRUCKS USED EXCLUSIVELY BY THE OWNER, TO TRANSPORT FARM PRODUCTS OR PERSONAL PROPERTY FROM FARM TO MARKET OR TO TRANSPORT PROPERTY AND SUPPLIES TO 
THE OWNER’S FARM OR OCCASIONALLY USED TO TRANSPORT UNPROCESSED AND RAW FARM PRODUCTS NOT PRODUCED BY THE OWNER OF THE TRUCK FROM THE PLACE OF PRODUCTION TO MARKET 

WHEN SUCH TRANSPORTATION CONSTITUTES THE FIRST HAUL OF SUCH PRODUCTS, OR USED TO TRANSPORT RAW AND UNFINISHED FOREST PRODUCTS HARVESTED BY THE TRUCK OWNER FROM THE 

PLACE OF PRODUCTION TO AN ASSEMBLY YARD OR RAIL HEAD WHEN SUCH TRANSPORTATION CONSTITUTES THE FIRST HAUL THEREOF, OR USED TO TRANSPORT MILK AND/OR CREAM FROM A FARM TO 

AN ASSEMBLY POINT OR PLACE OF FINAL MANUFACTURE AND/OR FROM AN ASSEMBLY POINT FOR FINAL PROCESSING OR MANUFACTURE PROVIDING THE TRUCK IS A SINGLE UNIT TRUCK AND SOLELY 

CONSTRUCTED FOR SUCH USE. FARM TRUCKS MAY BE REGISTERED ON AN ANNUAL OR QUARTERLY BASIS. 

CZ † TRUCKS USED ONLY IN THE COMMERCIAL ZONE. 

FOR CZ REGISTRATION ENTER LCC OR ICC PERMIT NUMBER HERE 

Y  †  ALL GROSS WEIGHT TRUCKS EXCEPT THOSE REGISTERED IN THE FARM OR COMMERCIAL ZONE CLASS 

NOTE: TRAILERS AND TRUCKS REGISTERED ON A GROSS WEIGHT BASIS MUST BE REGISTERED AT A MINIMUM OF 1.25 TIMES THE EMPTY WEIGHT. 

† FOR TRUCKS REGISTERED AT 78,000 OR HIGHER, MUST DECLARE THE NUMBER OF AXLES ON THE FRONT OF THIS APPLICATION NEXT TO THE OWNER’S SIGNATURE. 

UNIQUE CLASSES FOR CLASSIC, COLLECTOR, STREET ROD & PIONEER, PLEASE INDICATE DESIRED NUMBER OF PLATES: ONE PLATE TWO PLATES 

CL CLASSIC CAR AS DEFINED BY LAW (M.S. 168.10), AND OWNED AND OPERATED SOLELY AS A COLLECTOR’S ITEM AND NOT FOR GENERAL TRANSPORTATION PURPOSES. 

COL COLLECTOR VEHICLE IS A VEHICLE WHICH IS AT LEAST 20 MODEL YEARS OLD AND MANUFACTURED AFTER 1935 AND OWNED AND OPERATED SOLELY AS A COLLECTOR’S ITEM AND NOT FOR GENERAL 
TRANSPORTATION PURPOSES. TO REGISTER A VEHICLE IN THE COLLECTOR CLASS, THE OWNER OF THE VEHICLE MUST HAVE ONE OR MORE VEHICLES WITH REGULAR LICENSE PLATES. 

REGULAR LICENSE PLATE NUMBER OF THE OTHER VEHICLE OWNED OR LEASED BY YOU 

SR STREET ROD IS A MOTORIZED VEHICLE MANUFACTURED PRIOR TO 1949 OR DESIGNED AND MANUFACTURED TO RESEMBLE SUCH VEHICLE AND OWNED AND OPERATED SOLELY AS A STREET ROD AND 
NOT FOR GENERAL TRANSPORTATION PURPOSES. TO REGISTER A VEHICLE AS A STREET ROD, THE OWNER OF THE VEHICLE MUST HAVE ONE OR MORE VEHICLES WITH REGULAR LICENSE PLATES. 

REGULAR LICENSE PLATE NUMBER OF THE OTHER VEHICLE OWNED OR LEASED BY YOU 

P PIONEER VEHICLE IS A VEHICLE MANUFACTURED PRIOR TO 1936 WHICH IS OWNED AND OPERATED SOLELY AS A COLLECTOR’S ITEM AND NOT FOR GENERAL TRANSPORTATION PURPOSES. 

TE TAX EXEMPT ALL VEHICLES REQUIRED TO DISPLAY TAX-EXEMPT LICENSE PLATE(S) MUST HAVE THE NAME OF THE STATE DEPARTMENT OR POLITICAL SUBDIVISION, NONPUBLIC HIGH SCHOOL OPERATING 

A DRIVER EDUCATION PROGRAM OR LICENSED COMMERCIAL DRIVING SCHOOL, PLAINLY DISPLAYED ON BOTH SIDES OF THE VEHICLE; EXCEPT THOSE EXEMPTED BY M.S. 168.012. 
FOR MORE INFORMATION REGARDING THE MARKING OR EXEMPTION REQUIREMENTS PLEASE CALL DVS AT (651) 205-4082. 

FOR ADDITIONAL INFORMATION, CONTACT A DEPUTY REGISTRAR OR THE DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY 

- over - 
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SELLER(S) MUST COMPLETE: C 

PURCHASER(S) / OWNER(S) MUST COMPLETE: A, B  ,  D  , AND  G  

PURCHASER(S) / OWNER(S) MUST ALSO COMPLETE: 

E WHEN REGISTERING A VEHICLE FROM ANOTHER STATE 

F WHEN UNDER LEGAL AGE 

DATA PRIVACY / RESTRICTED INFORMATION 

ALL DATA COLLECTED ON A MOTOR VEHICLE APPLICATION, WITH THE EXCEPTION OF YOUR HOME TELEPHONE NUMBER, ARE REQUIRED BY LAW. THESE  
DATA ARE USED TO IDENTIFY YOUR MOTOR VEHICLE. FAILURE TO PROVIDE REQUIRED DATA MAY RESULT IN DENIAL OF THE TRANSFER OF OWNERSHIP,  

REGISTRATION OF THIS VEHICLE AND OTHER REQUESTED ACTION. 

EXCEPT FOR CERTAIN USES PERMITTED BY FEDERAL AND STATE LAWS, PERSONAL INFORMATION CONTAINED IN YOUR APPLICATION MAY NOT BE 
DISCLOSED TO ANYONE WITHOUT YOUR EXPRESS CONSENT. 

BEFORE COMPLETING A, C ,OR D PLEASE READ CAREFULLY 

A BLACK 

DBE 

GRAY 

CGI 

MAROON 

JOL 

SILVER 

FHP VEHICLE COLOR CODES BLUE GREEN ORANGE TAN 
BROWN IVORY PINK WHITE 

G O L D  N  LAVENDER M RED A YELLOW K 

OWNERSHIP INFORMATION 

WHEN THIS VEHICLE IS TRANSFERRED, ALL OWNERS MUST SIGN THE ASSIGNMENT, WHETHER THE VEHICLE IS OWNED AS JOINT TENANTS (OR, AND/OR) OR AS  
TENANTS IN COMMON (AND-NO CONJUNCTION). THE DEATH OF A JOINT TENANT REQUIRES PROOF OF DEATH, APPLICATION FOR TITLE BY THE SURVIVING  

JOINT TENANT AND APPROPRIATE FEES. THE DEATH OF A SOLE OWNER OR OF A TENANT IN COMMON REQUIRES AN APPLICATION FOR TITLE BY THE  
SURVIVOR, APPROPRIATE FEES AND EITHER THE PROBATE COURT DOCUMENT OR A SURVIVING SPOUSE/NO PROBATE FORM (PS2071) ALONG WITH PROOF OF  

DEATH. IF THIS VEHICLE IS LEASED FOR MORE THAN 180 DAYS, A LESSEE DESIGNATION FORM (PS2019) MUST BE ATTACHED. 

C DISCLOSURE STATEMENTS MUST BE SIGNED BY ALL SELLERS 

WARNING 

FEDERAL AND STATE LAWS REQUIRE THAT YOU STATE THE MILEAGE IN CONNECTION WITH THE TRANSFER OF OWNERSHIP. MINNESOTA LAW REQUIRES  
THAT YOU MAKE DISCLOSURES ABOUT DAMAGE TO THE VEHICLE. FAILURE TO COMPLETE OR PROVIDING A FALSE STATEMENT MAY RESULT IN FINES  

AND/OR IMPRISONMENT; SOME EXEMPTIONS MAY APPLY. 

AN ODOMETER STATEMENT IS NOT REQUIRED FOR: 

1. A VEHICLE HAVING A GROSS VEHICLE WEIGHT RATING OF MORE THAN 16,000 POUNDS; 
2. A VEHICLE THAT IS NOT SELF-PROPELLED; OR 
3. A VEHICLE THAT IS 10 YEARS OLD OR OLDER. 

D MUST BE SIGNED BY ALL PURCHASERS (OWNERS) 

MOTOR VEHICLE SALES TAX EXEMPTIONS AND CODES 

(M.S. 297B.01 Subd. 8) 
EXEMPTIONS CAN BE USED ONLY AS LISTED. NO CHANGES MAY BE MADE! 

WHEN A VEHICLE IS ACQUIRED FOR NOMINAL OR NO MONETARY CONSIDERATION, TAX MUST BE BASED ON THE AVERAGE VALUE OF SIMILAR VEHICLES. 

CODE EXEMPTION CODE EXEMPTION 

1. VEHICLE WAS A GIFT BETWEEN INDIVIDUALS, SUBMIT GIFT AFFIDAVIT. VEHICLE WAS A TRANSFER 6. A DISABLED VETERAN PURCHASED VEHICLE WITH FUNDS PROVIDED BY THE VETERANS 
BETWEEN HUSBAND AND WIFE IN A DIVORCE PROCEEDING, INDICATE “DIVORCE." 

2. VEHICLE WAS SELECTED BY THE SURVIVING SPOUSE, OR ACQUIRED BY INHERITANCE OR BEQUEST. 

ADMINISTRATION. MUST SUBMIT LETTER FROM THE V.A. 

7. PURCHASER IS AN INTERSTATE CARRIER HOLDING A COMMON CARRIER DIRECT PAY 
CERTIFICATE. PRORATE VEHICLE ONLY. INDICATE PRORATE ACCOUNT NUMBER. 

3. VEHICLE IS HELD FOR RESALE BY A LENDING INSTITUTION OR INSURANCE COMPANY. INDICATE MINN. 8. 
SALES AND USE TAX ACCOUNT NUMBER. VEHICLE IS HELD FOR RESALE OR LEASE BY A LICENSED MINNESOTA DEALER OR LESSOR 

HAS A MINNESOTA DEALER’S LICENSE NUMBER. INDICATE DEALER LICENSE NUMBER. WHO 

4. VEHICLE WAS TRANSFERRED FROM JOINT OWNERSHIP TO OWNERSHIP BY ONE OR MORE OF THE 
SAME JOINT OWNERS WITHOUT MONETARY CONSIDERATION OR VEHICLE TRANSFER IS EXEMPTED 
BY AN INTERNAL REVENUE CODE. INDICATE IRC CODE NUMBER. 

9. PURCHASE OF A MOTOR VEHICLE BY A PRIVATE, NON-PROFIT, OR PUBLIC EDUCATIONAL 
INSTITUTION FOR USE AS AN INSTRUCTIONAL AID IN AUTOMOTIVE TRAINING PROGRAMS 
OPERATED BY THE INSTITUTION. 

5. PURCHASER WAS A NON-RESIDENT WHEN VEHICLE WAS PURCHASED AND SUBSEQUENTLY BECAME A 
10. VEHICLE IS A MUNICIPAL FIRE APPARATUS, MARKED PATROL CAR OR MUNICIPAL RESIDENT OF MINNESOTA MORE THAN 60 DAYS AFTER THE DATE THE VEHICLE WAS TITLED IN 

ANOTHER STATE. 
AMBULANCE, OF WHICH THE GENERAL APPEARANCE IS UNMISTAKABLE, OR THE PURCHASE 
OF AN AMBULANCE BY A LICENSED AMBULANCE SERVICE. 

THE ONLY TRADE-IN ACCEPTABLE FOR REDUCTION OF PURCHASE PRICE IS ANOTHER REGISTERED OR PREVIOUSLY REGISTERED MOTOR VEHICLE. 

FARM EQUIPMENT, FURNITURE, ANIMALS, ETC., CANNOT BE LISTED AS A TRADE-IN. 

ANY PERSON WHO SHALL COMPLETE OR SUBMIT A FALSE OR FRAUDULENT MOTOR VEHICLE PURCHASER’S CERTIFICATE WITH INTENT TO DEFEAT OR  
EVADE SALES TAX SHALL BE GUILTY OF A MISDEMEANOR AND FOR EACH OFFENSE SHALL BE FINED NOT MORE THAN $500 OR BE IMPRISONED IN THE COUNTY  

JAIL FOR NOT MORE THAN ONE YEAR OR BOTH. 

TO DETERMINE ANY TAX AMOUNT AND/OR FEES OR TO OBTAIN ASSISTANCE IN COMPLETING THIS APPLICATION, CONTACT A DEPUTY REGISTRAR OR THE 
DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY, DIVISION OF DRIVER AND VEHICLE SERVICES. 

 

      


